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Stávající krajskou koalici doplní ČSSD

Na Velkého bejčka se valily provazy deště

Začátek podzimu patřil volbám, letos chodili lidé k urnám 
2. a 3. října. Vybírali kandidáty do 65členného krajského 
zastupitelstva. V Moravskoslezském kraji uspělo hnutí 
ANO (30,24 %), druhá byla koalice ODS a TOP 09 
(13,84), třetí Piráti (11,86). Do zastupitelstva se do-
staly ještě čtyři další politické strany.

Okamžitě po vyhlášení výsledků začala v kra-
jích jednání o tom, kdo bude hejtmanství další 
čtyři roky řídit. Moravskoslezský kraj hlásil uza-
vření dohody jako první. Kraj povede stejně 
jako v předešlém období koalice vítězného 
ANO s ODS + TOP 09, lidovci a nově také 
s ČSSD. V 65členném zastupitelstvu bude mít 

46 hlasů. Dá se očekávat, že post hejtmana 
obhájí lídr hnutí ANO 2011 Ivo Vondrák.
V Bohumíně se volilo v devatenácti okrscích, 
z nichž dva našli voliči na nových adresách. 
Krajské volby se dlouhodobě netěší takové 
voličské přízni jako ty parlamentní nebo obecní 
a letošek nebyl výjimkou. V celém Česku dora-

zilo k urnám 37,95 procenta oprávněných 
voličů, v kraji 32,71 procenta a v samotném 

Bohumíně jen 27,54 procenta. Jejich hlasy 
dokázaly komise sečíst velmi rychle. První 
okrsek měl hotovo čtyřicet minut po uza-
vření místností, všech devatenáct okrsků 
předalo výsledky do necelých tří hodin. 
Kompletní výsledy na www.volby.cz.

Od roku 1847, kdy do Šunychlu-Bohumína-nádraží přijel první vlak, se město řadí 
k nejvýznamnějším železničním uzlům v Česku. Proto je také každoročně dějištěm 
regionálního Dne železnice a před třemi lety u příležitosti 170. výročí dokonce dne 
celonárodního. V letošním prazvláštním roce se sice milovníci mašinek také dočkali, 
ale nebyla to taková sláva jako jindy.
Ani samotné České dráhy neměly kvůli koro-
naviru do poslední chvíle jasno, zda se letošní 
Den železnice uskuteční. Nakonec zcela padla 
hlavní národní akce, která se měla uskutečnit 
v ČD Muzeu Lužná u Rakovníka. Regionální 
dny včetně toho v Bohumíně se uskutečnily, 
ovšem ve skromnější podobě. 
Na doprovodný program v okolí nádraží a pře-
devším na atraktivní prohlídku depa, mašinek 
a techniky mohli návštěvníci 26. září v Bohu-
míně zapomenout. Organizátor ho zrušil. 
V panujícím deštivém počasí by z něj lidé 

beztak moc neměli. Z programu tak zůstaly jen 
projížďky dobovými vlaky. Zájemci mohli vy-
razit na nostalgickou jízdu po »ostravském 
kolečku« v historických vagonech tažených 
parní lokomotivou Velký bejček (423.041). 
V Bohumíně mohli nastoupit také do stařič-
kého motoráčku, který pro změnu kroužil po 
vlečkách společnosti AWT. Jde o část původní 
Košicko-bohumínské dráhy, po níž jezdily 
osobní vlaky až do 70. letech minulého století. 
Pak byla trať předána do užívání revíru a ces-
tující nahradily vagony s uhlím. (tch)
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MS kraj % hlasů mandátů

ANO 30,24 24

ODS + TOP 09 13,84 10

Piráti 11,86 9

KDU-ČSL 9,57 7

SPD 7,68 6

ČSSD 6,95 5

KSČM 5,89 4

Ostatní 13,97 -
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Provoz na ostravské dálnici kromě neblaze proslulých hrbů aktuálně omezuje 
také rekonstrukce mostu nad Odrou ve Vrbici. Probíhat má do 26. října. 
Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) zadalo opravu jedné poloviny mos-
tu. Důvodem je špatný stav hydroizolace nosné konstrukce.

Stavbaři zvolili před lety technologii stříkané izo-
lace, která se dnes už nevyužívá. A není divu. 

„Stříkaná polyuretanová izolační vrstva 
neměla na mostě dostatečnou přilnavost 

k podkladu a docházelo tak k postup-
nému poškozování vozovkových vrs-
tev,“ sdělil mluvčí ŘSD Miroslav 
Mazal. Dodal, že poruchy vozovky 
se vyskytovaly u mostních závěrů 
na straně nosné konstrukce. 
Záruka mostu už vypršela, a na 

opravu tak ŘSD, tedy stát, vynaloží 
53 milionů. Stříkanou izolaci nahradí 

natavitelné asfaltové pásy. Rekonstruk-
ce znamená odfrézování vozovky, výmě-

nu izolace a pokládku nového asfaltového 
koberce. Stavbaři pracují na levé polovině mostu 
(z pohledu od Ostravy), která je kompletně uza-
vřená. Motoristé překonávají most po druhé po-
lovině, na níž zbyl pro každý směr pouze jeden 
jízdní pruh.
Zavěšený most nad Odrou a Antošovickým jeze-
rem je 606 metrů dlouhý a hlavní pole má rozpětí 
105 metrů. Zavěšení řeší 50 metrů vysoký ocelo-
betonový pylon a 2 176 lan. Most se pyšní oceně-
ním »Stavba roku 2008« a o rok později začal 
sloužit. Zásadní rekonstrukce tedy přichází po 
pouhých jedenácti letech provozu. Začala 20. září 
a do 26. října by měli dát stavbaři do pořádku 
jednu polovinu mostu. Kdy se pustí do druhé, to 
zatím neoznámili. (tch)

Vládní opatření v souvislosti s koronavirem připravila města 
i obce napříč Českem o miliardy, a to kvůli rapidnímu poklesu 
sdílených daní, která jsou pro ně zcela zásadní. Ztrátu jim teď 
alespoň částečně vynahradily kompenzace, které prosadili se-
nátoři napříč politickým spektrem.
Jedním z předkladatelů tohoto ná-
vrhu byl starosta Bohumína a sená-
tor Petr Vícha. „Od počátku bylo 
jasné, že kvůli vládním opatřením 
dojde k obrovským propadům eko-
nomiky a výběru daní. Jsem pyšný, 
že jsme v Senátu spojili síly a po po-
čátečním odporu vlády se nám po-
dařilo prosadit jednotný státní pří-
spěvek pro obce ve výši 1 250 korun 
za každého obyvatele s trvalým by-
dlištěm. A tyto peníze v minulých 
dnech dorazily do rozpočtu obcí. Je 
to skvělý pocit, že jsme pro obce vy-
bojovali tak zásadní věc. Všechny 
koronavirové ztráty jim to sice nena-
hradí, ale kompenzace jim výrazně 
pomohou,“ uvedl Petr Vícha.
Více než šesti tisícům obcí v celé 
republice stát poslal přes třináct 
miliard. Podle propočtů Svazu měst 
a obcí ČR a informací od starostů 
ale měla koronavirová opatření na 
obecní rozpočty dvojnásobný do-

pad, tedy ztrátu přesahující 30 mi-
liard. „Vládní opatření nás na da-
ních připravila o  přibližně 60 
milionů. Od státu jsme dostali ná-
hradu ve výši 25,6 milionu. Kvůli 
dobrému hospodaření jsme ale v Bo-
humíně žádnou zásadní investici 
neodložili, pozastavili jsme jen men-
ší akce a šetříme na provozních vý-
dajích,“ doplnil Vícha.
Podobně je na tom i sousední Dol-
ní Lutyně. Tady odhadují ztráty ze 
sdílených daní asi na šestnáct mili-
onů. „Celkový propad bude určitě 
pokračovat i v příštích letech. Koro-
navirové ztráty budou nakonec vý-
razně vyšší. Od státu jsme obdrželi 
kompenzaci ve výši 5,8 milionu. 
Zásadní investice ale nechceme ome-
zovat, v minulosti jsme hospodařili 
s přebytkem, a tak se snažíme šetřit 
podobně jako Bohumín,“ sdělil dol-
nolutyňský starosta Pavel Buzek.  
 lucie BAlCAROVÁ

Přechod pozemního televizního vysílání na DVB-T2 
jde do finále. Zprávy z Bohumína na stanici LTV 
Plus proto nově naladíte na 45. kanálu, který snadno 
vyhledáte automatickým nebo ručním laděním. 

Signál je kvalitní a má pokrytí v celém kraji. Zprávy 
a další pořady TIK Bohumín můžete sledovat denně 
od 4, 10, 16 a 22 hodin a rozšířený blok od 1.30, 7.30, 
13.30, 19.30 hodin.

Astma, chronická bronchitida, obezita či onemocnění svalové 
a kosterní soustavy. Děti z Bohumína, které dlouhodobě trápí 
některý z těchto zdravotních neduhů, mohou v zimě vyjet na 
měsíční ozdravnou kúru. Pobyt v Beskydech organizuje město, 
které dětem také zajistí a zaplatí dopravu.
Pro zlepšení zdraví nejmenších 
obyvatel využívá město už řadu let 
Odborný léčebný ústav v Metylovi-
cích. V příštím roce jej má rezervo-
vaný na celý únor. „Nábor dětí s dý-
chacími, pohybovými a dalšími 
zdravotními problémy už probíhá. 
Rodiče by měli co nejdříve navštívit 
dětského lékaře, aby jim vystavil ná-
vrh na přijetí dítěte do léčebny. Ten 
musí ještě schválit zdravotní pojiš-
ťovna, která pobyt plně hradí,“ 
uvedla vedoucí odboru školství, 
kultury a sportu Pavla Skokanová.
Během jednoho měsíce děti absol-
vují ucelený léčebný systém na po-
sílení imunity a zmírnění zdravot-
ních obtíží. Pravidelně cvičí pod 
dohledem fyzioterapeutů, navště-
vují bazén, vířivku, solnou jeskyni, 
saunu, inhalují. Ve volném čase 
podnikají výlety do přírody. Vzhle-
dem k délce pobytu sanatorium 
zajišťuje i školní výuku. Rezervace 

a podání informací k pobytům na 
čísle 733 190 215.
Město finančně dotuje léčebné po-
byty dětí už od roku 2011. Za deset 
let je využilo 330 malých pacientů 
a Bohumín do pobytů investoval 
přes půl milionu. „Bohužel se na-
cházíme v oblasti s nevyhovující 
kvalitou ovzduší. To se samozřejmě 
podepisuje i na zdraví obyvatel.  
Každoročně iniciujeme a podporu-
jeme řadu aktivit na zlepšení život-
ního prostředí a snažíme se také 
kompenzovat negativní dopady sta-
vu ovzduší, což je i tento případ. 
Každoročně z Bohumína vyjíždí na 
ozdravný pobyt zhruba třicet dětí,“ 
konstatoval místostarosta Igor Bru-
zl s tím, že kromě dopravy platilo 
město účastníkům v letech 2011 až 
2013 také dvě třetiny tehdejšího 
regulačního poplatku. Ten byl 
v roce 2014 zrušen.
 Jana kONČÍTkOVÁ

Oprava na měsíc zavřela půlku mostu

Městům dorazily koro-
navirové kompenzace

Tik na 
45. kanálu 

Do Beskyd vyrazí děti 
už podesáté

Na dálnici mezi Antošovicemi a Vrbicí musí řidiči počítat s omezením. Probíhá oprava dálničního mostu.

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Rozsáhlý projekt, který výrazně změní podobu přednádražního 
prostoru odstartoval. Nejen vzhled, jeho hlavním přínosem má 
být funkčnost. Dopravní terminál má prakticky skloubit cykli-
stickou, automobilovou i autobusovou dopravu. První polož-
kou na seznamu je vybudování záchytného parkoviště. To už 
aktuálně vzniká mezi Masarykovou ulicí a přístupovou cestou 
k železničnímu depu.

První parkoviště v lokalitě u Ma-
sarykovy ulice vyrostlo v roce 2007 
a nahradilo bývalé tenisové a volej-
balové kurty. Místo na něm najde 
až 87 aut a využívají ho z velké čás-
ti obyvatelé okolních domů. Přímo 
na něj nyní naváže nová část par-
koviště, která vyrůstá na »zelené 
louce«. Na této ploše ale bude platit 
jiný režim, bude plnit funkci zá-
chytného parkoviště. 

„Od bohumínského nádraží den-
ně odjíždí do zaměstnání, škol či za 
jinými povinnostmi řada cestujících. 
Obyvatelé z centra k zastávkám do-
jdou, ale ti z okrajových částí se 
k nim musí nějak přepravit. Často 

volí auta, která pak odstaví v okolí 
nádraží. Právě jim bude nové par-
koviště sloužit,“ ozřejmil místosta-
rosta Lumír Macura. Na parkovišti 
bude fungovat systém dlouhodo-
bého stání, které ale nesmí překro-
čit čtyřiadvacet hodin. Zkrátka, 
aby se auta na parkingu »točila« 
a místo neblokovaly vozy starou-
sedlíků a svátečních řidičů.

„Nová plocha nabídne 39 kol-
mých parkovacích stání, z toho tři 
pro zdravotně postižené. Celkem 
však v lokalitě přibude »jen« 31 
míst, protože kvůli propojení staré 
etapy s novou dojde na existujícím 
parkovišti ke zrušení osmi stání,“ 

popsala Lenka Jochimová z měst-
ského odboru rozvoje a investic. 
Doplnila, že příjezd bude zajišťovat 
vydlážděná jednosměrka, auta za-
parkují na zatravňovací dlažbě 
a osvětlení zajistí tři LED lampy. 
K ploše přivede pěší nový chodník 
z Masarykovy ulice kolem bývalé 
prodejny barvy-laky.

Výstavba nového záchytného 
parkoviště vyjde na 3,3 milionu 

a stavbaři mají čas na dokončení 
do dubna. Pokud bude počasí přát, 
může sloužit už dříve. Příští rok na 
parking naváže výstavba dalších 
prvků terminálu - chodníků, silni-
ce s kruhovým objezdem, veřejné-
ho osvětlení, mobiliáře, výsadba 
zeleně a příprava plochy pro umís-
tění cykloboxů. To vše za dalších 
38,4 milionu. 

 Pavel ČeMPĚl

Hlavní spojnicí Skřečoně a Záblatí je Rychvaldská ulice. loni se z ní díky úpravě 
dopravního značení podařilo vytěsnit kamiony, ale kroky ke zvýšení bezpečnosti 
v poměrně úzké ulici tím neskončily. letos proto v dolní části pod Bagincem u obyt-
né zástavby vyrostl nový chodník. Bohumín za něj zaplatil 3,4 milionu.

Komunikace pro pěší navazuje na předchozí 
úseky, které město vybudovalo v uplynulých 
letech. Už jejich příprava a výstavba nebyla 

snadná, protože vměstnat chodník do omeze-
ného prostoru je kumšt. Tentokrát situaci ještě 
komplikoval velký výškový rozdíl mezi silnicí 

a okolními pozemky, které jsou pod její úrovní. 
Na tuto situaci pamatují normy, a pokud to 
bylo možné, volil projektant sypaný val. Ten 
vznikl mezi Mysliveckou a Dělnickou ulicí. 
V dalším úseku ve stoupání už byl ale rozdíl 
tak velký, že tady musely svah zpevnit betono-
vé opěrné zdi se zábradlím.

Jediným místem, kde bylo možné těleso 
chodníku situovat, byl příkop. To pochopitelně 
znamenalo vyřešit stávající odvodnění. „Pod 
chodníkem se proto nachází potrubí, na které 
jsme napojili okolní pozemky, jejichž majitelé 
předtím sváděli vodu do příkopu. Je třeba zdů-
raznit, že se provedené odvodnění týkalo pouze 
dešťovky,“ informoval Zdeněk Kolařík z rad-
ničního odboru rozvoje a investic.

Kromě optimálního řešení chodníku nad 
příkopem bylo nutné projekt sladit také s po-
žadavky obyvatel. „Před stavbou existovaly 
u silnice dva sjezdy k rodinným domům. Jeden 
jsme zachovali, druhý majitelé nevyužívali 
a souhlasili s jeho zrušením. Vznikly zde ale pří-
stupové schůdky k brance,“ doplnil Kolařík. 
Samotný chodník, kterému musely ustoupit tři 
přestárlé lípy, je 220 metrů dlouhý. Jeho pře-
vážná část je dva metry široká, v jednom úseku 
až 2,6 metru.  (tch)

Předvojem terminálu je záchytné parkoviště

Nový chodník pod Bagincem

Na zelené louce vyrůstá záchytné parkoviště pro 
motoristy, kteří u nádraží přesedají na hromadnou 
dopravu.

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel ČempělNad bývalým příkopem vyrostl v dolní částí v Rychvaldské ulice nový chodník.
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Připravované licitace městských bytů
O městské byty v Bohumíně se licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, č. dveří A135. Vyvolávací 
cena je 60 korun za m2. Opakované licitace se mohou zúčastnit také občané eu, kteří trvale žijí na celém 
území ČR. Podrobné informace naleznete na www.bohumin.cz, sekce Radnice«, kat. licitace bytů. 
Město nabízí k licitaci tyto byty:

 ● Byt 0+1, ul. Čs. armády 1072, čís-
lo bytu 38, I. kategorie, 7. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům po-
blíž supermarketu Penny a autobuso-
vého nádraží. U domu je parkoviště. 
Byt s plastovými okny a balkonem. 
Plocha pro výpočet nájemného 28,95 
m2, celková plocha bytu 31,37 m2. 
Prohlídka 12.10. v 14.30-14.45 hodin. 
Opakovaná licitace bytu se koná 
12.10. v 16.00 hodin.

 ● Byt 0+1, ul. Bezručova 1143, číslo 
bytu 7, I. kategorie, 14. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům. Byt 
s plastovými okny a balkonem. Plo-
cha pro výpočet nájemného 28,13 m2, 
celková plocha bytu 29,70 m2. Pro-
hlídka 12.10. v 14.00-14.15 hodin. 
Opakovaná licitace bytu se koná 
12.10. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+3, ul. Bezručova 1145, číslo 
bytu 23, I. kategorie, 5. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům. Byt 
s balkonem a plastovými okny. Plo-
cha pro výpočet nájemného 67,90 m2, 
celková plocha bytu 70,52 m2. Pro-
hlídka 12.10. v 14.15-14.30 hodin 
a 13.10. v 8.00-8.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 14.10. v 16.00 hodin.

 ● Byt 0+1, ul. Bezručova 1144, číslo 
bytu 50, I. kategorie, 9. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům. Byt 
s plastovými okny a balkonem. Plo-
cha pro výpočet nájemného 28,13 m2, 
celková plocha bytu 29,70 m2. Pro-
hlídka 12.10. v 14.45-15.00 hodin 
a 13.10. v 8.15-8.30 hodin. Licitace 
bytu se koná 14.10. v 16.15 hodin.

 ● Byt 0+2, ul. Okružní 1068, číslo 
bytu 44, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží. Dům se nachází v blízkosti 
centra města, odpočinkové zóny, ob-
chodů, školy a školky. Byt s prostor-
nou předsíní byl zrekonstruován 
v roce 2017. V koupelně je vana 
a v kuchyňském koutu dvoukřídlá 
spížní skříň. Plocha pro výpočet ná-
jemného 50,38 m2, celková plocha 

bytu 53,28 m2. Prohlídka 12.10. 
v 15.00-15.15 hodin a 13.10. v 8.45-
9.00 hodin. Licitace bytu se koná 
14.10. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Okružní 1068, číslo 
bytu 6, I. kategorie, 1. nadzemní pod-
laží. Dům se nachází v blízkosti cen-
tra města, odpočinkové zóny, obcho-
dů,  školy a   školky.  Byt  je  po 
kompletní rekonstrukci, v kuchyni je 
celoelektrický sporák. V koupelně 
s WC je sprchový kout a závěsné WC 
kombi. Plocha pro výpočet nájemné-
ho 27,08 m2, celková plocha bytu 
28,08 m2. Prohlídka 12.10. v 15.15-
15.30 hodin a 13.10. v 9.00-9.15 ho-
din. Licitace bytu se koná 14.10. 
v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Vrchlického 387, čís-
lo bytu 4, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží. Nízká zástavba v blízkosti 
parku, mateřské a základní školy. 
Dům s funkcí správce. Byt s ústřed-
ním topením. K bytu náleží sklep 
a balkon. Plocha pro výpočet nájem-
ného 55,88 m2, celková plocha bytu 
59,96 m2. Prohlídka 13.10. v 8.30-
8.45 hodin a 14.10. v 14.30-14.45 
hodin. Licitace bytu se koná 19.10. 
v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. 1. máje 209, číslo bytu 
5, I. kategorie, 2. nadzemní podlaží. 
Cihlový nízkopodlažní dům v blíz-
kosti autobusové zastávky, pošty, 
knihovny, základní a mateřské školy. 
Byt s plastovými okny a ústředním 
topením. Plocha pro výpočet nájem-
ného 38,55 m2, celková plocha bytu 
44,85 m2. Prohlídka 16.10. v 8.00-
8.15 hodin a 19.10. v 14.00-14.15 
hodin. Licitace bytu se koná 19.10. 
v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Čs. armády 1034, čís-
lo bytu 2, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Panelový nízkopodlažní 
dům s plastovými okny. V blízkosti 
domu se nachází Dům služeb, ob-
chod Hruška, základní a mateřská 

škola. Plocha pro výpočet nájemného 
38,10 m2, celková plocha bytu 39,63 
m2. Prohlídka 16.10. v 8.30-8.45 ho-
din a 19.10. v 14.30-14.45 hodin. Li-
citace bytu se koná 19.10. v 16.30 
hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Štefánikova 321, číslo 
bytu 5, I. kategorie, 3. nadzemní pod-
laží. Nízkopodlažní dům poblíž cen-
tra města, supermarketu Penny, auto-
busového nádraží a základní školy. 
Plocha pro výpočet nájemného 75,34 
m2, celková plocha bytu 79,11 m2. 
Prohlídka 16.10. v 8.45-9.00 hodin 
a 19.10. v 14.45-15.00 hodin. Licitace 
bytu se koná 19.10. v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Jateční 1153, číslo 
bytu 60, I. kategorie, 13. nadzemní 
podlaží. Věžový, celkově zateplený 
dům s plastovými okny se nachází 
poblíž školy, školky a marketu. Byt 
s balkonem, provedena celková re-
konstrukce bytu včetně koupelny. 
Plocha pro výpočet nájemného 47,75 
m2, celková plocha bytu 51,49 m2. 
Prohlídka 19.10. v 15.15-15.30 hodin 
a 20.10. v 10.15-10.30 hodin. Licitace 
bytu se koná 21.10. v 16.00 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Husova 786, číslo 
bytu 4, I. kategorie, 2. nadzemní pod-
laží. Nízká zástavba, v blízkosti park, 
školka, základní a střední škola, 
v bytě je ústřední topení, balkon, 
sklep. V domě je domovník. Plocha 
pro výpočet nájemného 54,07 m2, 
celková plocha bytu 58,09 m2. Pro-
hlídka 19.10. v 15.00-15.15 hodin 
a 20.10. v 10.00-10.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 21.10. v 16.15 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Nerudova 467, číslo 
bytu 6, I. kategorie, 3. nadzemní pod-
laží. Cihlový dům v nízké zástavbě 
v klidné části města. Dům se nachází 
v blízkosti parku, nákupního středis-
ka, pošty a dětského lékaře. Možnost 
parkování u domu. Byt se zděným 
bytovým jádrem, kuchyňskou linkou 
a kombinovaným sporákem. Plocha 

pro výpočet nájemného 56,30 m2, 
celková plocha bytu 56,30 m2. Pro-
hlídka 20.10. v  9.00-9.15 hodin 
a 21.10. v 15.00-15.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 21.10. v 16.30 hodin.

 ● Byt 1+1, ul. Nerudova 468, číslo 
bytu 6, I. kategorie, 2. nadzemní pod-
laží. Cihlový dům v nízké zástavbě 
v klidné části města. V blízkosti par-
ku, nákupního střediska, pošty a dět-
ského lékaře. Možnost parkování 
u domu. Byt se zděným bytovým já-
drem, ústředním topením a kuchyň-
skou linkou. Plocha pro výpočet ná-
jemného 41,90 m2, celková plocha 
bytu 41,90 m2. Prohlídka 20.10. 
v 9.15-9.30 hodin a 21.10. v 15.15-
15.30 hodin. Licitace bytu se koná 
21.10. v 16.45 hodin.

 ● Byt 1+2, ul. Osvoboditelů 1019, 
číslo bytu 54, I. kategorie, 14. nad-
zemní podlaží. Zateplený dům po 
rekonstrukci se nachází v blízkosti 
školy, školky, zdravotního střediska 
a supermarketu. Dům s funkcí do-
movníka. Byt s balkonem, zděným 
bytovým jádrem a koupelnou s va-
nou. Plocha pro výpočet nájemného 
46,69 m2, celková plocha bytu 48,00 
m2. Prohlídka 26.10. v 15.00-15.15 
hodin a 27.10. v 9.00-9.15 hodin. Li-
citace bytu se koná 2.11. v 16.00 ho-
din.

 ● Byt 1+3, ul. Bezručova 1143, číslo 
bytu 63, I. kategorie, 11. nadzemní 
podlaží. Věžový dům, byt s plastový-
mi okny a balkonem. Plocha pro vý-
počet nájemného 66,86 m2, celková 
plocha bytu 68,43 m2. Prohlídka 
26.10. v 14.15-14.30 hodin a 27.10. 
v 8.30-8.45 hodin. Licitace bytu se 
koná 2.11. v 16.15 hodin.

lenka VACHTARČÍkOVÁ,  
odbor správy domů

Stavby poblíž sousedních pozemků
Pozemek u rodinného domu obvykle doplňují i vedlejší stavby, 
garáže, hospodářské kůlny, zastřešená posezení. Pokud se stavba 
takového objektu chystá v těsné blízkosti plotu a existují pochyb-
nosti, že může omezit nebo ohrozit práva vlastníků přilehlých 
pozemků, mají tito vlastníci možnost se bránit.

V případě hrozících komplikací 
by měla první cesta směřovat za sou-
sedem - stavebníkem. Poté na míst-
ně příslušný stavební úřad. Ten sdě-
lí, zda dotyčný o umístění stavby 
řádně požádal, případně jej alespoň 
ústně projednal. Úředníci také do-
poručí právní kroky, které lze pro 
ochranu svých zájmů učinit.

Podle legislativy může garáž, kry-
tý bazén, altán a stavby podobného 
charakteru stát nejméně dva metry 
od společných hranic pozemků. Po-

kud nelze dvoumetrový odstup do-
držet, je nutné tyto stavby projednat 
v rámci řízení o povolení výjimky. 
Řízení se pak účastní stavebník 
a osoby, jejichž práv se může daná 
stavba dotknout, většinou přímý 
soused.

Při budování plotu, který není 
více než dva metry vysoký a nehra-
ničí s veřejně přístupnými komuni-
kacemi či prostranstvím, není třeba 
žádat stavební úřad o vydání povo-
lení. Má-li ale soused ke stavbě oplo-

cení výhrady, je vhodné se s ním 
předem dohodnout. Pokud k doho-
dě nedojde, jedná se o spor občan-

skoprávního charakteru, jehož řeše-
ní má v kompetenci příslušný soud.

 Radim STOŠek, stavební odbor

ZAČALA TOPNÁ SEZONA
Společnost ČEZ Teplárenská začala dodávat teplo z Elektrárny Dět-
marovice do Orlové a Bohumína. Podzimní počasí letos nastoupilo 
rázně, ve skutečnosti však o týden později než před rokem. Tehdy 
začala ČEZ Teplárenská s dodávkami tepla pro obě města už  
19. září, letos až 26. září.
„Před spuštěním jsme ještě zkontrolovali všechny předávací stanice 
v Bohumíně. Máme za sebou i pravidelnou letní odstávku a drobné 
opravy, abychom v příštích měsících zajistili co nejspolehlivější dodáv-
ky tepla pro rodiny i firmy. Na příchod zimy jsme připravení,“ sdělil 
obchodní ředitel ČEZ Teplárenská Radim Sobotík. (vlas)
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 ● V Rychvaldu přistihla městská po-
licie v září čtyři (ne)motoristy, kteří 
v provozu neměli co dělat. V Porub-
ské ulici si strážníci 2. září všimli 
motorkáře, který jezdil bez přilby. 
Nebyl to ale jediný prohřešek muže 
(42) ze Vsetína. Ukázalo se, že vůbec 
nevlastní řidičský průkaz. O den 
později v  Michálkovické ulici kont-
rolovala hlídka řidiče (44) z Ostravy, 
který má za dřívější prohřešky zákaz 
řízení až do roku 2030. Navíc měl na 
autě registrační značky z  jiného 
vozu. V Bohumínské ulici přistihla 
18. září za volantem muže (31) 
z Horních Bludovic, který měl rov-
něž vyslovený zákaz řízení motoro-
vých vozidel. A konečně 27. září si 
hlídka v Petřvaldské ulici všimla do-
pravního přestupku. Auto zastavila 
a zkontrolovala řidiče z Ostravy (29). 
Jeho zákaz řízení měl vypršet až 
v roce 2022. Všechny piráty předali 
strážníci policii.

 ● Jako odjištěný granát řádí na silni-
cích narkoman (27) z Bohumína. 

Strážníci jej během dvou týdnů při-
stihli čtyřikrát pod vlivem opiátů za 
volantem. Konkrétně 4., 5., 12. a 19. 
září, vždy měl pozitivní test na pervi-
tin a amfetamin. Po každém zadrže-
ní putoval do rukou policie, ale 
z trestního stíhání si očividně vrásky 
nedělá.

 ● V ulici 9. května přistihli strážníci 
10. září šoféra posilněného alkoho-
lem. Muž z Orlové (31) na místě  
nafoukal 0,56 promile. Dalšího 
podroušeného načapali 20. září před 
půlnocí ve Štefánikově ulici. Hříšní-
kovi z Bohumína (59) alkohol tester 
naměřil hodnotu 0,47 promile.  
A 28. září dopadli strážníci hned dva 
ochmelky při šoférování. Ve Štefáni-
kově ulici muže z Bohumína (32) 
s 0,90 promile v krvi a o hodinu poz-
ději mladíka z Frýdku-Místku (23) 
s 0,70 promile. 

 ● U rybníku Cihelňák v Myslivecké 
ulici v Rychvaldu vyhmátli strážníci 
společně s rybářskou stráží večer  
11. září čtyři pytláky (30 až 45) 

z Rychvaldu a Ostravy. O jejich po-
trestání rozhodne příslušný správní 
úřad.

 ● V Orlovské ulici v Rychvaldu uví-
zl 19. září v síti řidič taxislužby (42) 
z Ostravy, který nedokázal hlídce 
předložit potřebná oprávnění k vý-
konu činnosti. Své jednání bude vy-
světlovat správnímu orgánu.  

 ● U kontejneru na komunální od-
pad na třídě Dr. E. Beneše spatřila 
hlídka 20. září několik odložených 
pneumatik. Provedla patřičné úkony, 
které vedly k nalezení původce, 
muže (32) z Jeseníku. Ten se k ulože-
nému odpadu doznal a uklidil jej. 
Pokuta jej přesto neminula. 

 ● Hlídka zadržela 1. září v Drátoven-
ské ulici hledaného (31) z Bohumína 
a převedla jej na policejní oddělení. 
V ulici Ad. Mickiewicze zajistila  
25. září dalšího muže (24) z Bohumí-
na, po kterém vyhlásila policie pátrá-

ní. A v Šunychelské ulici 8. září zara-
zila útěk chovance z Ostravy (12). 
Putoval zpět do ústavu.

 ● V září strážníci odchytili a umísti-
li do útulku sedm volně pobíhajících 
psů. Vyřídili na místě 132 přestupků 
a dalších dvanáct předali k dořešení 
kompetentním orgánům. Řešili zalo-
žení černých skládek ve Slezské a Be-
zručově ulici. Sedmkrát poskytli 
pomoc zraněným osobám a třikrát 
poraněným zvířatům. Asistovali 
u pěti dopravních nehod, zazname-
nali čtrnáct výjezdů kvůli rušení 
nočního klidu a jedenáctkrát museli 
urovnávat spory v rámci občanského 
soužití. Na kontě měli také šestatřicet 
výjezdů k chráněným objektům, je-
jichž narušení signalizoval pult cen-
trální ochrany. Průběžně strážníci 
i asistenti prevence kriminality zjis-
tili a předali k nápravě desítky závad, 
učinili sedm nálezů věcí, které vráti-
li majitelům, nebo skončily v radnič-
ním skladu ztrát a nálezů.  (red)

MĚSTSKÁ POLICIE: & 156, 596 092 156, 731 130 666 

Nejmladší generace popřála té nejstarší
V rámci projektu Ministerstva práce a sociálních věcí »Senioři v krajích« 
vznikla celorepubliková kampaň »Děti malují seniorům k svátku«. Smyslem 
je předat důchodcům v pobytových zařízeních i osaměle žijícím v domác-
nostech malovaná přáníčka.

Kampaň se konala 1. října u příležitosti 
Mezinárodního dne seniorů. Snaží se dří-
ve narozeným vyjádřit podporu, potěšit je 
a vzkázat, že na ně někdo myslí, přestože 
zůstali sami. Akce má letos mimořádně 
velký význam, protože řada důchodců trá-
ví kvůli epidemiologickým opatřením 
dlouhé měsíce v izolaci.

V našem městě se iniciativy chopila 
dětská skupina Školička na farmě, která 
sice působí v nedalekém Svinově, ale sídlo 
má právě v Bohumíně. „Do tvorby přání-

ček se zapojila třicítka dětí do pěti let. I ty 
nejmenší, dvouleté, přiložily ruku k dílu. 
Doslova. Na dopisech jsou otisky jejich ru-
čiček a nožiček,“ popsala ředitelka Školičky 
na farmě,  Bohumíňačka Ivana Zelinová. 
Domluvila se s místními organizacemi, 
které o dříve narozené pečují, a přání 
školička předala právě v Bohumíně. Potě-
šila klienty městského Domova Cesmína, 
Charitního domu pokojného stáří sv. 
Františka, který provozuje Charita Bohu-
mín, a krajského Domova Jistoty. (tch)

Maják městské policie

Foto: Školička na farmě a Domov CesmínaFoto: Školička na farmě a Domov Cesmína
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liga proti rakovině Praha, která organizuje Český den proti rakovině, známý pod 
názvem květinový den, slaví třicet let existence. letošní jubilem ale pošramotila 
koronovirová opatření a zhatila také květnovou sbírku. Nakonec se ji přece jen po-
dařilo uspořádat v náhradním podzimním termínu a dokonce v rozšířené podobě.

Na jaře proběhla pouze elektronická verze 
sbírky, která vstoupila do 24. ročníku, kdy si 
zájemci mohli pořídit e-kytičku zasláním dár-
covské SMS. Došlo ale i na její tradiční podobu 
s prodejem kvítku měsíčku lékařského. V ná-
hradním termínu ji v Bohumíně zajišťoval pře-
devším spolek Pro-fit 12, který právě onkolo-
gicky nemocné sdružuje. O prodej se starali 

členové a přátelé spolku, se kterými spolupra-
covalo ještě šest prodejen. „Základním příspěv-
kem je dvacetikoruna, za kterou dárce obdrží 
květinku. Horní hranice omezená není. Kdo 
přispěl větší částkou, dostal i drobný upomínko-
vý předmět. Měli jsme jich ve stánku pestrou 
škálu,“ uvedla předsedkyně spolku Zdeňka 
Cichá. 

Sbírka se každoročně zaměřuje na jiné téma, 
letos na nádory ledvin a močového měchýře. 
Probíhá vždy jeden den v květnu, ale kvůli mi-
mořádným událostem a také jubileu vyhlašo-
vatele byla tentokrát výjimečná. Konala se dva 
dny 30. září a 1. října s tím, že spolupracující 
obchodníci mohli kvítky nabízet ještě následu-
jící tři dny.

Nezisková Liga proti rakovině se už 30 let 
snaží snížit úmrtnost na zhoubné nádory třemi 
dlouhodobými programy. Prevencí nádorových 
onemocnění a výchovou ke zdravému způsobu 
života, zlepšením kvality života onkologických 
pacientů, podporou výzkumu a přístrojového 
vybavení onkologických pracovišť. V Bohumí-
ně s Ligou proti rakovině spolupracuje hlavně 
Pro-fit 12, ale přidat se mohou i další. Letos to 
bylo například gymnázium, jehož dvacet stu-
dentů vyrazilo ve žlutých tričkách a s taškou 
plnou kytiček přímo do ulic. (tch)

Základní kynologická organizace (ZkO) Rychvald uspořádala 
12. září šestý ročník kynologického závodu. Na cvičiště Na Foj-
tství se sjeli psi, psovodi i fanoušci krásného sportu z celého 
regionu. Pejsci soutěžili ve čtyřech kategoriích v poslušnostech 
a obranách. Výkony posuzovali zkušení rozhodčí. 

Celá akce byla po všech strán-
kách vydařená. Krásné počasí, ne-
méně krásné přírodní prostředí 
upraveného cvičiště, bezchybná 
organizace a připravené technické 
zázemí, tradičně skvělé občerstvení, 
dobrá nálada všech zúčastněných. 
I když byli psovodi poněkud ner-
vózní, jejich svěřenci je potěšili. 
Předvedli, co umí, a někdy i to, co 
neumí a co by od nich jejich maji-
telé ani nečekali. 

Ze členů ZKO Rychvald obsadili 
druhá místa v kategoriích Michaela  
Bortlíková, Marcela Botošová, He-
lena Bojtošová, Jaromír Šustek, 

bronz přidal Radek Novák. Po slav-
nostním předání cen došlo na bo-
hatou tombolu. Účastníci vysekli 
organizátorům velkou poklonu 
a odjížděli se slovy: „Bylo to super, 
příští rok zase.“

Poděkování však patří nejen orga-
nizátorům závodu, ale i sponzorům: 
Skulinová – Chovatelské potřeby 
Rychvald, Superzoo, Happypet, Ko-
vona Karviná, Krmiva Orlová,  AB-
vet – veterinární klinika Bohumín, 
Monika Nestrojová – Alavis, Petra 
Staneková, Štefan Bojtoš, Miroslava 
Fridrichová. Marcela BOTOŠOVÁ

 ZkO Rychvald

květinový den v jiném termínu a ve větším

Rychvaldský závod cvičených hafanů

Pro-fit 12 prodával kytičky ve stánku na hlavní třídě a pomáhalo mu šest kamenných obchodů. Výtěžek spolek 
odevzdává Lize proti rakovině, 30 procent se mu pak vrátí.

Ke sbírce se připojilo také bohumínské gymnázium. 
Deset studentských dvojic mohli lidé potkat v ulicích.

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

OCENĚNÍ DLOUHOLETÉ SLUŽBY
Bývalého šéfa bohumínských strážníků Karla Vacha, který letos ode-

šel po bezmála třiceti letech služby do zaslouženého důchodu, ocenili 
v září zástupci Policie ČR. Na zasedání městského zastupitelstva mu 
předali medaili krajského policejního ředitele Tomáše Kužela. 

„Děkujeme Karlu Vachovi za výbornou spolupráci při zabezpečování 
pořádku v Bohumíně. Za posledních deset let se nám společnými silami 
podařilo snížit trestnou činnost ve městě o padesát procent, přičemž se 
rapidně zvýšila její objasněnost,“ uvedl ředitel karvinského územního 
obvodu Policie ČR Miloš Pollak. Exšéfovi bohumínské městské policie 
předal pamětní medaili krajského ředitele. Karel Vach začal v Bohu-
míně formovat městskou policii v roce 1991 a strážníky vedl dlouhých 
devětadvacet let. (yak, tch)Foto: ZkO RychvaldFoto: ZkO Rychvald
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Obdivuhodných čtyřiačtyřicet let se pod tímto názvem koná 
akce, kterou organizuje odbor klubu českých turistů Tramp 
Bohumín. Nadšenci se mohli 12. září po svých nebo v sedle 
bicyklu vydat na trasy dlouhé 20, 40 a 50 kilometrů.

Antošovice, Koblov, Landek, 
Třebovice, Plesná, Děhylov, Hoš-
ťálkovice, Třebovice a mnoho dal-
ších navštíví turisté podle toho, 
jak dlouhou trasu si zvolí. „Pozná-
vat krásy Bohumína a jeho okolí se 
letos vypravilo 148 turistů,“ pro-
zradila Jana Danišová z Trampu 
Bohumín. Dodala, že v průběhu 

let se k původně pěšímu pochodu 
přidávalo stále více cyklistů 
a dnes už vyloženě dominují. Bi-
cykl a 40kilometrovou trasu zvo-
lila i letošní nejstarší účastnice 
Libuše Želinská (86). Cyklovyjíž-
ďku v minulosti pravidelně absol-
voval také starosta Petr Vícha, ale 
letos se vydal na vytrvalostní čty-

řicítku po svých. Prvních dvacet 
kilometrů vyklusal, druhou půlku 
zvládl svižnou chůzí. 

Startovalo se tradičně od vlako-
vého nádraží, a protože klub turis-
tů před dvěma lety navázal spolu-
práci s SDH Nová Ves, zakončení 
nyní probíhá v hasičském areálu 
Na Valech. „V cíli obdrží turisté 

účastnický list, proběhne tombola 
a mohou si opéct párek. Příjemné 
prostředí Na Valech si všichni po-
chvalují a spolupráce s hasiči je 
skvělá,“ dodala Danišová. Právě 
novovesští hasiči přizvali k turis-
tům i své sousedy a spojili završe-
ní pochodu s malou zahradní 
slavností.  (tch)

Obyvatelé Nové Vsi měli přes léto o zábavu postaráno. Jako 
každý rok zde zorganizoval spolek dobrovolných hasičů 
hned několik nezapomenutelných kulturních akcí. Děti se 
například rozloučily s prázdninami a létem, dospěláci strá-
vili příjemnou sobotu při muzice a guláši.

Loučení s létem, které se uskutečnilo 29. srpna v areálu novoveské 
hasičské zahrady, se neslo v duchu soutěží pro nejmenší. Děti skákaly 
v pytlích, přetahovaly se lanem 
a zlatým hřebem byl oblíbený hod 
»aksnou«, tedy školní aktovkou. 

Dospělí si zase přišli na své  
19. září, kdy na témže místě pro-
běhla tradiční ochutnávka gulášů 
se živou hudbou. Návštěvníci si 
mohli poslechnout oblíbené čes-
ké i zahraniční hity v podání dět-
marovicko-bohumínského sesku-
pení Goyovy přízraky. Chybět 
však nemohlo ani vystoupení 
talentované rodačky z Nové Vsi 
Aničky Opartyové.

„Děkujeme všem, kteří se akcí 
zúčastnili. Doufáme, že nám lidé 
zachovají přízeň i v příštích le-
tech,“ vzkázal předseda novoves-
kého hasičského spolku Lubomír 
Oparty. Petr liGOCkÝ

Táborová nadílka bohumínského DDM

Nová Ves nikdy nespí

Starosta v poklusu, 
babička na kole

Prázdniny skončily a s nimi i letní tábory DDM Fontána. Jejich nabídka byla letos 
opravdu pestrá. Bohumínský dům dětí a mládeže počet turnusů příměstských 
i pobytových táborů posílil, aby kvůli koronavirovým opatřením zvládl pokrýt zvý-
šenou poptávku po prázdninových programech.

DDM uspořádal celkem patnáct táborů. Devět 
příměstských a šest pobytových včetně »speciálů« 
pro dospělé a úplně nové táborníky. Celkem se 
na turistické základně Fontány v Návsí u Jablun-

kova v podhůří Beskyd vystřídalo 209 táborníků. 
„Témata celotáborových her se inspirovala napří-
klad dobrodružstvími Asterixe a Obelixe, divokým 
západem, indiánskou stezkou nebo návratem do 

minulosti. Děti si užily opravdu spoustu legrace. 
V programu nechybělo plno her a soutěží, táborá-
ky, grilování, diskotéky, koupání v bazénu a samo-
zřejmě celodenní turistické výlety,“ uvedl hlavní 
vedoucí tábora Jiří Trucla.

Letošní novinkou byl čtyřdenní minitábor pro 
zájemce nad osmnáct let, kteří si chtěli zavzpo-
mínat na dětství a oživit zážitky z letních táborů. 
Hned poté zavítaly na základnu děti, které pro 
změnu čekal vůbec první pobyt v jejich životě. 
„Tento pětidenní turnus s vlastní dopravou měl 
volnější režim a nabídl lehkou ochutnávku všech 
táborových aktivit. Myslím, že se povedl na jednič-
ku,“ popsal Trucla.

Už od 9. listopadu si mohou zájemci na www.
ddmbohumin.cz závazně rezervovat místa na 
táborech v příštím roce. S dostatečným předsti-
hem, aby si rodiče v klidu naplánovali letní do-
volené. (red)

Turisté mohli v cíli Na Valech posedět déle a připojit se k návštěvníkům, pro 
které novovesští hasiči připravili menší zahradní sešlost s grilovanými dobro-
tami a točeným pivem.

Foto: SDH Nová VesFoto: SDH Nová Ves

Foto: DDM FontánaFoto: DDM Fontána

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Před čtyřiadvaceti měsíci jste v komunálních volbách vyjádřili velikou důvěru programu 
naší kandidátky s hlavním mottem „Měníme Bohumín už víc než dvacet let“.

Přestože se na jaře pokusil urvat pro sebe vůdčí 
roli nejen u nás, ale vůbec v celé společnosti zákeř-
ný virus, dvouletá inventura plnění našich dílčích 
cílů by vás mohla znovu přesvědčit, že nás nic 
nezastraší. I dál budeme chtít Bohumín 
měnit s vámi a podle vašich před-
stav.

Náš program ze stěžejní 
části vycházel z ankety 
o investicích, kdy jsme 
se občanů ptali, kam 
by chtěli směřovat 
dění ve městě. Po roce 
2019, kdy jsme dotaho-
vali řadu projektů k rea-
lizaci, jsme byli ve výborné 
finanční kondici. Rozpočet se 
blížil miliardě, díky dobrému hos-
podaření a úspěšnému získávání smys-
luplných dotací jsme měli radost i ze zajímavé-
ho přebytku.

Nikdo tehdy netušil, jak prorocká slova vyřknul 
starosta Petr Vícha v novoročním projevu. „V repub-
lice se čeká ochlazení ekonomiky a musíme být opa-

trní,“ prohlásil. Bohužel vzápětí nás koronavirová 
pandemie přiměla k rozpočtovým škrtům ve výši 

přes 60 milionů. Jen díky tomu, že s prací na radni-
ci máme dlouholeté zkušenosti a dobře hospodaří-
me, by Bohumíňáci nic na chodu města neměli 

poznat. Jen možná některé akce začnou o pár mě-
síců později.

Pořád ovšem budeme zvelebovat domy, byty, ve-
řejná prostranství, vytvářet nová parkovací místa 
při respektování zeleně. Budeme i dále sázet nové 
stromy a keře, připojovat další části města na kana-

lizaci, protože to děláme pro ekologičtější ži-
vot budoucích generací. Dalšími do-

pravními stavbami se chceme 
podílet na větší bezpečnosti 

na ulicích a silnicích.
Budeme hledat způ-

sob, jak udržet dál ma-
ximální péči v  naší 
nemocnici, kterou se 
chystáme zmodernizo-
vat. Totéž platí i o soci-

álních službách, které 
v době pandemie hrály 

významnou roli a zvládly ji 
skvěle. Neošidíme ani školy 

o opravy a investice. Ač jsme nuceni še-
třit, tak nesaháme na peníze pro kulturní, spor-

tovní a zájmové spolky. Bohumín totiž musí žít dál.
Ostatně přesvědčte se v následujících řádcích 

sami, jak čtyřicítku konkrétních cílů z roku 2018 
aktuálně plníme.  Zastupitelé za ČSSD

Chodník? Přece samozřejmost, napadne vás. když si ovšem budete vší-
mat jejich stavu jinde, zjistíte, že Bohumín jde příkladem. Jen do oprav 
vložilo město loni devět milionů, letos zatím sedm. „To už často šperku-
jeme stav, který by jiným městům vyhovoval,“ řekl starosta Petr Vícha.

Velké prostředky plynou rovněž do 
oprav komunikací. „Loni to bylo se-
dmnáct milionů korun, letos něco přes 
devět,“ dodal. K tomu se za skoro dva 
miliony opravil povrch chodníku 
v Lidické ulici, kde naopak kraj zatím 
odložil opravu hrbolaté vozovky.

Začala přestavba vlakového a auto-
busového terminálu, kdy z celkové 
částky 42 milionů tři čtvrtiny pokryje 
dotace. Přibudou parkovací místa 
i cykloboxy, zlepší se pak i vzhled ce-
lého přednádražního prostoru. „Opra-
vují se i jiná prostranství. Prokoukla 
lokalita Česká osada u transformátoru, 

do níž se včetně oprav sítí investovalo 
přes třicet milionů,“ uvedl Petr Vícha.

Nový chodník zlepšil bezpečí 
chodců v Rychvaldské ulici ve Skře-
čoni, příjezd do Bohumína od Dolní 
Lutyně zpomaluje nový semafor. 
„Splnili jsme požadavky škol v centru, 
u ZŠ ČSA i Masaryčky se zlepšila or-
ganizace přivážení žáků,“ uzavřel 
starosta. Během dvou let začala slou-
žit i parkoviště v Kostelní, Mírové 
a Nerudově ulici, nový povrch zlepšil 
stání u cykloservisu Kolík a na ná-
městí ve Starém Bohumíně.

Do bytů radnice hodlá dál pouštět jen důvěryhodné nájemníky. 
Došlo proto k výkupu čtyř domů od společnosti Residomo 
a odešly odtud problémovější rodiny. Probíhá i rekonstrukce 
bývalých domů s pečovatelskou službou ve Starém Bohumíně 
za skoro 30 milionů. Nemovitosti by šlo prodat, jenže město by 
rázem ztratilo kontrolu nad novými příchozími.

„Zvažujeme i výkup problémo-
vých soukromých domů v lokalitě 
Nádražní a 9. května,“ připustil sta-
rosta Petr Vícha a dodal, že vyhlá-
šené bezdoplatkové zóny chvíli 
fungovaly, jenže spekulanti naříze-
ní začali obcházet: „Je to boj, ve kte-
rém nám zatím stát nepomáhá. 
Přidávání kamer ani zvyšování po-
čtu strážníků není lékem, chce to 
systémové řešení,“ dodal.

Tak jako se povedlo vymýtit ve 
městě hazard, byť občas se stále 
v některých provozovnách (napo-
sledy ve Skřečoni) objeví zakázané 
kvízomaty. „Na jejich lokalizaci se 
podílejí rovněž asistenti prevence 
kriminality, kteří jsou vidět i u škol 
nebo tam, kde vnímáme potíže. 
Díky dotaci další dva asistenti při-
budou a máme zajištěno i financo-
vání na další roky,“ uvedl starosta.

Bohumín dál měníme my, ne virus

Chloubou jsou chodníky

Bezpečí prioritou
loni dokončené nové zázemí Centra sociálních služeb Bohumín, 
jehož proměna z bývalé budovy střední školy stála 36 milionů, 
prošlo na jaře při začátku pandemie zátěžovým testem a jen se 
ukázalo, jak rozumným nápadem bylo mít všechny pracovníky 
pod jednou střechou.

Přístup všech byl příkladný! Stejně 
tak v Domově Cesmína, kde ovšem 
došlo vinou nutných hygienických 
opatření ke zpoždění realizace ve-
stavby šaten v podkroví. „To je první 
krok velké rekonstrukce budovy za 
více než 13 milionů,“ upozornil mís-
tostarosta Igor Bruzl.

Klubu seniorů a jejich aktivitám 
slouží centrum v Okružní ulici, díky 
Místní akční skupině Bohumínsko 
získala Charita prostředky na výkup 
a rekonstrukci domu ve Starém Bo-
humíně, kde vznikla další odlehčo-

vací lůžka pro imobilní. „Na potřeb-
né nezapomínáme,“ dodal. Město 
získalo 90procentní dotaci na re-
konstrukci domu v Husově ulici, 
kde vznikne chráněné bydlení.

Služby pro všechny

Někdy to může vypadat, že 
město při výměně pouličního osvětlení postupuje chaotic-
ky, ale často radnice musí briskně reagovat na nahodilé 
akce ČeZ, kdy dochází podle neplánovaně uvolněných fi-
nancí k přesouvání vedení elektrického napětí do země. 
Moderní a úsporné veřejné osvětlení se tím v Bohumíně rozšiřuje. 
Nových 25 lamp vyrostlo v Lidické, dalších sedm u kruháče u Špice. 
„Výměny osvětlení za 1,6 milionů proběhly za parkem v okolí ulic Ko-
perníkovy a Palackého, za další milion pak v ul. Mírová a Nerudova,“ 
řekl místostarosta Lumír Macura. LED osvětlení je úspornější, město 
jej hodlá rozšiřovat i dál.

Svítíme levněji
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Řada problémů se neřeší tak rychle, jak by si radní představovali. 
Obchvat ve Skřečoni opět zabila Centrální komise Ministerstva 
dopravy, ač přepracovaná studie prokázala efektivnost stavby. Ani 
deset let po povodních se Pudlováci pořád nedočkali hrází a také 
skládka OZO stále zapáchá ve Vrbici.

„Nevzdáme se, byť tyhle problémy 
nevyřešíme sami,“ ubezpečil starosta 
Petr Vícha. Spolu s Dolní Lutyní 
a Dětmarovicemi hodlá kvůli skřečoň-
skému obchvatu intervenovat u pre-
miéra Babiše. S Ostravou se zase řeší 
zápach z hrušovské skládky. „Bohužel 
i tam je to řešení na delší dobu, ale 
OZO alespoň začalo pracovat na pro-
jektu zastřešení kompostárny,“ dodal.

S Povodím Odry město spolupracu-
je na výkupech pozemků pro hráze. 
„Dříve jsme už šesti miliony přispěli na 
výkupy, pomáháme s posledními přípa-
dy, kdy zájemce chtěl prodat jedině ce-
lou parcelu, která by Povodí Odry byla 
k ničemu. U zbylých šesti vlastníků 
probíhá proces vyvlastnění,“ shrnul ak-
tuální dění Petr Vícha.

Stačí si prohlédnout Bohumín na fotografiích z nadhledu a každý 
musí uznat, že je to město zeleně. Také díky zahájení výsadby le-
soparku Na Panském to bude platit i dál, byť tři roky trvající stavba 
za 17 milionů bude spíše sloužit až příštím generacím.

„Okolí jedenácti tůněk se osadí 2 500 
stromy, přibude patnáct set keřů,“ uvá-
dí místostarosta Lumír Macura. Další 
výsadba proběhla v Tovární a Okrajní 
ulici, připravuje se i ozelenění Skřečo-
ně od Gliňoče k Dolní Lutyni skoro 

čtyřmi tisíci stromy a víc než tisícov-
kou keřů.

Ekologické smýšlení je v našem re-
gionu nezbytné. Více než stovka Bo-
humíňáků tak získala nevratný příspě-
vek 15 tisíc korun na výměnu nového 

plynového kotle za starý, byly uzavře-
ny i návratné půjčky na ekologičtější 
vytápění domků za skoro půldruhého 
milionu. Na lepším prostředí se podí-
lí i budování kanalizací. „Hotovo 
máme na prodloužené Sokolské u no-
vých parcel, teď běží pětimilionová stav-
ba v Rybničné. Chystáme trasy ve Skře-
čoni v lokalitách Úvozní až po katastr 
Dolní Lutyně, projektuje se ulice 1. 
máje, dále je v plánu pokračování ka-
nalizace v Záblatí v Rychvaldské a je 
zpracována studie odkanalizování 
Pudlova,“ říká.

Bohumíňáci logicky chtějí vyrážet 
za rekreací do přírody. Na Kališoku se 
proto lépe parkuje, projektuje se budo-
va zázemí s bufetem, sprchami, šat-
nou, napojená na vodovod a kanaliza-
ci. Zlepšila se péče o pláž. „Získali jsme 
důležité pozemky, to byl základ,“ 
upřesňuje Lumír Macura.

Kvůli malému zájmu firem se nevy-
soutěžila dotovaná stavba pontonů 
pro lodě u Vrbického jezera. „Na jaře 
snad budeme úspěšnější. Ve Vrbici pak 
bude dokončeno poslední etapou za 

sedm milionů zokruhování in-line stez-
ky kolem jezera,“ tvrdí místostarosta. 
Pláž byla už dřív vylepšena o grilovací 
místo, převlékárnu i cykloboxy, pracu-
je se na přivedení elektřiny.

Bohumínská městská nemocnice se chlubí zřízením pracoviště 
CT, které včetně vybavení přišlo na 8 milionů, ale plánují se další 
investice, největší představuje nový ambulantní trakt.

Kromě toho se opravily výtahy na 
poliklinice (1,3 mil.) i v pavilonu 
A (1,9 mil.), skoro milion stály opravy 
oddělení sociálních lůžek, chystá se 
vylepšení sociálního zázemí gyneko-

logie. Navíc nemocnice rozšířila port-
folio služeb o ordinaci zubního lékaře, 
kterého se jí povedlo sehnat. „Pande-
mie ukázala, jak cenné je mít svou ne-
mocnici,“ řekl starosta Petr Vícha.

Proměna nemocnice
investice do školství byly vždy bohumínskou prioritou a jinak tomu 
není ani v posledních dvou letech. Asi největšími proměnami prošla 
devítiletka ve Skřečoni.

Nová interaktivní učebna za 4,2 mil., 
rekonstrukce výdejny obědů, nová 
střecha po požáru nebo rekuperační 
jednotky ve třídách. „Ve Skřečoni se 
toho udělalo dost, ale ostatní školy ne-
zůstaly pozadu,“ řekl místostarosta 
Igor Bruzl. Pokračuje zlepšování soci-
álního zázemí na ZŠ Čs. armády, kde 
se za 2 miliony zrekonstruovaly rov-
něž dílny. Podobně tomu bylo na ZŠ 

Masarykova, kde se ještě opravovaly 
podlahy v tělocvičně a kuchyni. Re-
konstrukce střechy se dočkala ZŠ Be-
neše, kde je také nová učebna roboti-
ky. „V Pudlově se začala měnit okna 
a opravila fasáda. V Bezručově škole 
došlo na opravy toalet a povrchu hřiště 
dohromady za 2,3 mil., v DDM vznikl 
volnočasový inkubátor a také je lepší 
sociální zázemí sálu,“ doplnil.

Školy jsou krásnější

Starosta: Nevzdáme to!

Zelené město chce lidi i bavit

Nedávný tragický požár dokázal, jak geniálním rozhodnutím bylo 
kdysi udržení bytového fondu v majetku města. Postižení hned zís-
kali náhradní, nebo zcela nové bydlení. Tuto vizi bude vedení radnice 
ctít dál, navíc o bydlení v Bohumíně je zájem.

Důvodem je, že domy jsou v dob-
rém stavu. Loni proběhlo zateplení 
v Jateční a Janáčkově ul. za 30,5 mil., 
letos došlo na domy v ulicích Čs. ar-
mády, Okružní za 18,6 milionu. „Vůbec 
největší investiční akcí města v historii 
bude však proměna osmi domů v červe-
né kolonii v Okružní. Vznikne tam dva-
apadesát krásných bytů vyššího stan-
dardu,“ uvedl místostarosta Igor Bruzl.

Aby Bohumíňáci nemuseli za stav-
bou rodinných domů prchat jinam, 
připravuje se intenzivně čtyřicítka 

parcel v ulici Petra Cingra. „Bude to 
náročná akce. Do zhruba ročního sklu-
zu nás dostaly potíže při projektování 
i finanční následky covidové pandemie. 
Vedle chodníků a cest tam pak vznikne 
třeba i parčík s umělým jezírkem,“ do-
dal místostarosta. 

Město pak podporuje i výstavbu 
soukromých investorů. Nové bydlení 
vzniká na prodaných pozemcích 
v ulici Sokolské, další domky by měl 
jiný investor postavit jen o pár desítek 
metrů dál.

Rekordní investice v kolonii

Spolková činnost něco stojí, ale pro 
život města je nezbytná. I proto ve-

dení města myslí na to, že bez zájmu lidí by se Bohumín nemohl dál 
rozvíjet. A tak v Záblatí začal sloužit nový přístřešek pro pořádání akcí za 
sokolovnou, loni byla obdobná akce za 1,2 milionu dokončena v areálu 
hasičů v Šunychlu, kde došlo rovněž na opravené sociální zázemí. „Vypl-
nilo se přání lidí z Vrbice na instalaci atrakcí v parčíku Rudolfa Masného ve 
Vrbici,“ doplnil místostarosta Lumír Macura a dodal, že také hasiči ve 
Skřečoni se před časem dočkali nové cisterny.

Děkujeme 1 062 Bohumíňá-
kům, kteří ve volbách do zastupi-
telstva Moravskoslezského kraje 
dali hlas sociální demokracii. Na 
644 lístcích získal přednostní hlas 
místostarosta Igor Bruzl.

Děkujeme vám a vážíme si toho! 
V Bohumíně jsme skončili s 22,41 
% hlasů druzí za hnutím ANO 
2011 (27,25 %), což je naprosto 
nadstandardní výsledek strany 
v rámci republiky. Jsme trochu jiní 
sociální demokraté. V Bohumíně 
nerozhazujeme peníze, nedáváme 
nic zadarmo a neslibujeme, co ne-
můžeme splnit. Těší nás, že to víte. 
Ještě jednou děkujeme!

Miliony spolkům

Poděkování 
našim voličům
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V Blansku se 12. září konalo 4. mistrovství Moravy juniorů 
a dorostu v klasickém silovém trojboji. Viktorii Bohumín 
na něm reprezentovala Denisa Turková, která zvládla ve 
dřepu 82,5, benchpressu 45 a pozvedu 100 kg. V katego-
rii dorostenek bohužel soupeřila sama se sebou, takže 
o medaili se nemusela strachovat. Obsadila ale i třetí mís-
to v celkovém pořadí, i když vynechala třetí pokusy.

Oddíl silového trojboje Viktorie Bohumín se v početnější 
sestavě zúčastnil 19. září v Ostrava-Vítkovicích 7. mistrovství 
jižní a severní Moravy mužů a žen v klasickém silovém troj-
boji. Na šampionátu bojovalo šestnáct oddílů a Viktorka 
mezi nimi kralovala, skončila první. Neztratili se ani jednot-
livci. Z vítězství se radovala Natálie Plevová (výkony dřep/
benchpress/pozved - 135/85/147,5 kg) v kategorii žen do  
72 kg. V absolutním pořadí skončila třetí. Zlato získal také 
Daniel Jaroš (270/140/280 kg) v kategorii mužů nad 120 kg 
a celkově obsadil čtvrtou příčku.

Denisa Turková (95/50/112,5 kg) byla mezi ženami do  
57 kg stříbrná a celkově šestá. Další stříbro přidal Mikuláš 
Sikora (190/135/260 kg) mezi muži do 83 kg a v absolutním 
pořadí mu patřilo třetí místo.

Těsně pod stupni vítězů skončil na čtvrtém místě Jiří Bilko 
(175/165/245 kg) mezi muži do 93 kg a pátou příčku mezi 
muži do 74 kg obsadil Tomáš Dobeš (132,5/110/190 kg). 
 (red)

Pěstounem by se měl stát člověk, který přijímá dítě takové, jaké je. 
Respektuje jeho dobré i špatné vlastnosti, dává prostor jeho zájmům, 
pečuje o jeho identitu. Dítě je pro pěstouna jedinečné a akceptuje ho 
i se všemi jeho potížemi a negativními zkušenosti, které si přináší 
z původní rodiny.

Při tomto nelehkém úkolu po-
máhají doprovázející organizace, 
které se snaží pěstouny podporo-
vat v průběhu péče a pomáhat jim 
překonávat různé životní situace. 
Zaměřují se na pěstouny, svěřené 
děti i celé rodiny. Jednou z dopro-

vázejících organizací je také bohu-
mínské Centrum rodiny Bobeš, 
které poskytuje pěstounům pomoc 
a podporu při výchově a péči 
o svěřené děti. Nabízí sociálně 
právní poradenství, psychologické 
služby, podporu vztahu s biologic-

kými rodiči (asistované kontakty), 
pomoc při navyšování znalostí 
náhradního rodiče (vzdělávání) 
a pomoc při zajištění péče o děti. 

Samotné děti v pěstounské péči 
mohou v Bobeši navštěvovat klub, 
kde se pravidelně setkávají se svý-
mi vrstevníky a společně se věnují 
výtvarným, kreativním a kulinář-
ským činnostem. V rámci klubu 
vyrážejí na výlety do přírody, na-
vštěvují zajímavá místa nebo diva-
delní a kulturní představení. V po-
slední době si pěstounské děti 
oblíbily akce přenocování v Bobe-
ši. Pro dospělé pěstouny centrum 

připravuje společné akce, výlety, 
víkendové vzdělávací pobyty 
a kluby, v nichž se mohou setkávat 
a sdílet své radosti i starosti.

Bobeš má aktuálně volnou ka-
pacitu pro přijímání dalších pěs-
tounů. Komu je téma blízké a pře-
mýšlí o  novém smyslu svého 
života, může centrum navštívit 
osobně či jej kontaktovat telefonic-
ky na čísle 604 800 100. Centrum 
mu k tématu poskytneme potřeb-
né rady a informace 

 Petra kAliCHOVÁ,
 ředitelka CR Bobeš
 www.bobescentrum.cz

Novou sezonu odstartoval klub Sk CWG Bohumín 28. srpna vytrvalostním závodem B7. 
Nejlepší žena oddílu Hanka Nowaková zvládla desítky kilometrů po beskydských vrcholech 
za 27 hodin, nejrychlejší z mužů Vladimír Čáp to zvládl za 25 hodin.

V Brně se 28. srpna konala liga masters ve 
vzpírání a klub reprezentovali Petra Thérová, 
Patrik Theyer, David Smiga a Jaroslav Thér. 
V soutěži 15 družstev obsadili osmé místo, při-
čemž se Jarda Thér svými výkony dostal na de-
váté místo ze 44 vzpěračů. Závodníci klubu 
předvedli maximum. Zvláště Patrik Theyer 85 kg 
v trhu a 118 kg v nadhozu prokázal velký nárůst 
výkonnosti.

Následovalo 5. září crossfitové klání Uf 
Challenge v Olomouci. Smíšené dvojici Renáta 
Buhlová a Petr Dyluš o pouhý bod uniklo stříbro 
a brala »jen« bronz. Druhou dvojici tvořil vete-
rán SK CWG Jarda Thér s Martinem Heřman-
ským z Havířova. V soutěži bez rozdílu věku si 
tato dvojice se součtem 95 let poradila s mnoha 
mladšími závodníky.

Rovněž 5. září se konala Velká cena Bohumína 
ve vzpírání mládeže. Jubilejního 55. ročníku se 
za SK CWG zúčastnili Sabina Thérová, která zví-
tězila v kategorii do 15 let, Bára Gajdová obsadi-
la třetí místo. Mezi juniorkami do 17 let zvítězila 
Tereza Sklárčiková. Mezi žáky obsadil Štěpán 
Gratke páté místo a David Sklárčík deváté. 

V Meziboří u Litvínova se 12. a 13 září konalo 
42. mistrovství ČR masters ve vzpírání. Na šam-
pionát se kvalifikovali čtyři borci z Bohumína, 

a to Karel Prohl a Roman Kubica z SKV Bona-
trans a Jaroslav Thér a Patrik Theyer z SK CWG. 

Karel Prohl (73) pokořil v trhu 54 kg a nadho-
zu 78 kg .Vyhrál svou hmotnostní i věkovou ka-
tegorii a v hodnocení bez rozdílu věku a hmot-
nosti obsadil z 64 mužů třetí příčku. Roman 
Kubica (62) zvládl v trhu 80 kg a nadhozu 105 
kg. Tento výsledek mu zajistil první místa 
v hmotnostní i věkové kategorii, celkově skončil 
devátý. Jarda Thér v trhu zvedl 85 kg, čímž pře-
konal český rekord. V nadhozu ustálil nad hla-
vou 104 kg, což byl nejen nový český rekord 
v nadhozu, ale i ve dvojboji. Svou hmotnostní 
kategorii s přehledem vyhrál a ve věkové se mu-
sel sklonit před celkovým vítězem mistrovství 
Luďkem Bečvářem z Bohemians Praha. Jardovi 
patřilo v celkovém hodnocení sedmé místo. Ben-
jamínek Patrik Theyer v trhu vytvořil osobní 
rekord 87 kg a v nadhozu 120 kg. V hmotnostní 
i věkové kategorii obsadil druhá místa.

Na Vaňkově kopci se 12. září konal crossfitový 
závod jednotlivců Hillcross, který s přehledem 
ovládl Jakub Macho z SK CWG. Na stupně vítě-
zů ho na druhém místě doprovodil další závod-
ník klubu Petr Kolář. Novou posilou klubu je 
i bývalý vzpěrač, dnes silový trojbojař Josef 
Cichý (67), který z nedávného mistrovství Evro-

py na Slovensku dovezl zlatou medaili a vyhrál 
i svou věkovou skupinu. (CWG)

Vzpěračský a crossfitový klub na soutěžích

Viktorka kralovala na mistrovství

Pěstounství jako poslání

Renáta Buhlová a Petr Dyluš získali na Uf Challenge 
v Olomouci bronz.

Denisa Turková na mistrovství Moravy.

Foto: ultimate Fitness OlomoucFoto: ultimate Fitness Olomouc

Foto: TJ Viktorie BohumínFoto: TJ Viktorie Bohumín



  Š kO l S T V Í  ·  i N Z e R C eČÍSLO 18 / 2020 11

Střední škola slavnostně zahájila provoz v nově zrekonstruované 
budově kadeřnictví v Husově ulici. Na zákazníky čekají nové prosto-
ry, stylové sociální zařízení a také bezpečnostní skříňky. V klidu 
a pohodě si mohou užívat zkrášlovací procedury. 

Celková rekonstrukce probíhala 
během letních měsíců. Přístavbou 
se zvětšily vnitřní prostory provo-
zovny. Vzniklo útulné zázemí pro 
žáky i učitele odborného výcviku, 
nově i šatny pro zákazníky, pro-
běhla rekonstrukce sociálního 

zařízení. Vnější vzhled respektuje 
ráz cihlové budovy školy a provo-
zovna získala praktičtější vstupní 
prostor. Také interiér kadeřnictví 
a vybavení je nové a moderní. Na 
inovace přispělo dotací také město 
Bohumín. (bla)

učňovské kadeřnictví 
v novém

pondělí–pátek | 16.00–17.00 hodin 
Bohumín 99.0 FM | 107.3 FM | R-OVA

Humoriáda – zasmějte se s námi

humoriada.cz
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VZPOMÍNKY

...kým tíško spíš... 
Budou to již 4 zimy, kdy nás navždy opustilo 

naše milované sluníčko, 

Iveta SEIFERTOVÁ. 
Na snídani v trávě bychom tě rádi vzali, 
lesy a hory s tebou opět probrouzdali. 
Všichni jsme tě milovali a milujeme, 

do nebes ti největší a nejkrásnější pusu posíláme. 
Pořád na tebe myslíme, nikdy nezapomeneme. 

S láskou vzpomíná manžel Miroslav 
i celá rodina.

Díky za to, čím jsi pro nás byla, za každý den, který jsi pro nás žila.

9. října si připomeneme 3. smutné výročí úmrtí 
naší manželky, maminky, babičky, tchyně, 

sestry, švagrové a tety, 

paní Jaroslavy VLNKOVÉ.


S úctou a láskou vzpomínají manžel František, 

dcery Lenka a Pavla s rodinami.

Těžko se s tebou loučilo, těžké je bez tebe žít.  
Láska však smrtí nekončí, v srdci tě máme a navždy budeme mít.

28. září jsme si připomněli 
nedožité 92. narozeniny 

pana Václava JENÍČKA.


S úctou a láskou vzpomínají 
dcery Marie a Kateřina 

a syn Václav s rodinami.

9. října vzpomeneme 

5. výročí úmrtí 

pana Jiřího KOCHA.



Vzpomíná vdova Radomíra 

a syn Michal.

12. října vzpomeneme nedožité 95. narozeniny 
a 28. dubna jsme vzpomněli 18. výročí úmrtí 

našeho milovaného tatínka, 

pana Oldřicha MACHACZKA.


Zároveň jsme 3. února vzpomněli nedožité 85. narozeniny 

a 16. listopadu vzpomeneme 15. výročí úmrtí 
naší drahé maminky, 

paní Hedviky MACHACZKOVÉ.
S úctou a láskou stále vzpomínají dcery 

Eva a Božena s rodinami.

Jak smutno je bez tebe, jak dlouhý je nám čas, jak rádi bychom tě spatřili 
a slyšeli tvůj hlas. Loučit ses nestihl, tolik jsi chtěl žít, nás milovat a mnoho 

toho ještě říct. Pro tebe přestaly hvězdy svítit, slunce hřát, ale ten, kdo tě 
nejvíc miloval, nepřestane nikdy na tebe vzpomínat.

5. října jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí 
našeho syna, bratra, švagra a tatínka, 

pana Jiřího BÁRTŮ.
S láskou a úctou vzpomínají 

a nikdy nezapomenou mamka Věrka, 
sestra Jana s manželem a rodinou, syn Michal 

s přítelkyní a syn Adam i ostatní příbuzní.

Ruku ti už nepodáme, abychom ti mohli přát, jen kytičku na hrob dáme  
a budeme vzpomínat. Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád,  

nikdy nezapomene.

7. října jsme si připomněli nedožité 27. narozeniny 

Lukáše KASTLA. 


S láskou vzpomínají maminka Pavla, 
sestry Kateřina, Jana, Nikol a Veronika, 

bratr Martin a babička Eva.

Kdo tě znal, ten si vzpomene.

13. října vzpomeneme 2. smutné výročí úmrtí 
milovaného manžela, tatínka, 

dědečka a pradědečka, 

pana Leoše HARVOTA.
S láskou stále vzpomínají manželka Hilda, 
synové Ladislav s rodinou, Ivo s rodinou, 

vnuci, vnučka, pravnučky a pravnuk.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Zarmoucená rodina Harvotova, Balarinova.

Život mi tě dal, krutý osud zase vzal. 
V mém srdci však žiješ a budeš žít stále dál.

8. října uplynul již rok, kdy po krátké, 
ale zákeřné nemoci navždy opustil tento svět 
náš jediný, milovaný syn, synovec a kamarád 

Jirka MANDERLA z Bohumína.

4. ledna by se dožil 42 let.
Vzpomínáme a všem, kteří se k nám přidají, 

děkujeme.
Mamka Věra, strýc Standa a Kiki.

16. října uplyne 5 let, 
kdy nás navždy opustila naše milovaná 

a laskavá maminka, babička a prababička, 

paní Vlasta KOLCZAKOVÁ 
z Bohumína-Kopytova. 

14. června jsme si připomněli 
jejích nedožitých 87 let.  

Vzpomínáme s láskou v srdci. 
Za rodinu dcery Nataša a Květa.

Čas rychle ubíhá, ale bolest v našich srdcích je stále stejně hluboká...

10. října vzpomeneme 
páté smutné výročí úmrtí 

pana Petra ŠABLATURY.


S úctou a láskou vzpomíná manželka Romana, 

synové Jan a Jakub, maminka.
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Noví  
občánci 
našeho města
Ladislav Janeczko * Magdaléna 
Běhálková * Samuel Besta * Teo-
dor Gašpar * Sofie Demjanovičo-
vá * Dominik Zaremba * Gabriel 
Mucek * Sofie Vojteková * Maty-
áš Eliáš * Ella Zolichová * Nella 
Stefanie Kvardová * Patricie Mi-
latová * Vojtěch Glombiček * Da-
mián Michálek * Jakub Olšák *  
Štěpán Fiala. (mat)

Své »ano« 
si řekli
Radek Plasgura a Bohumila Iz-
sóová, oba z Bohumína  David 
Kucharčík a Šárka Sekaninová, 
oba z Bohumína  Pavel Adamik 
a Simona Metelková, oba z Bohu-
mína  Nikolas Avlojaris a Ivana 
Křápková, oba z Bohumína  
Matouš Marťák z Českého Těšína 
a Eva Rokoszová z Bohumína  
Milan Prokeš a Hana Pospíšilová, 
oba z Bohumína (mat)3. října oslavila krásné 92. narozeniny 

naše maminka, babička, 
prababička a tchyně, 

paní Anna GACKOVÁ.

Všechno nejlepší, hlavně zdraví, štěstí, 
pohodu přejí dcera Jana s manželem 
Vlastíkem a vnuk Lumír s rodinou.

4. října oslavila krásné životní jubileum 
95 let naše maminka, babička, 

prababička a tchyně, 

paní Olga ZWINGEROVÁ.
Do dalších let všechno nejlepší, 

hlavně hodně zdraví, štěstí a pohody 
ze srdce přejí dcery Jiřina a Alice 

s rodinami.

5. října oslavil krásné životní jubileum 
80 let 

pan Ladislav ŠIMČÍK ze Skřečoně.

Všechno nejlepší k narozeninám, 
hodně zdraví, štěstí a životního elánu 
přejí manželka Gréta, dcera Pavlína 

s manželem, vnučka Veronika s rodinou 
a vnučka Natálie.

20. října vzpomeneme smutné první výročí, 
kdy nás navždy opustila 

paní Urszula VRBKOVÁ, 
dříve RÚBEROVÁ.


S láskou vzpomínají Luděk, 
Tomáš a Zuzana s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

16. října oslaví krásné životní jubileum 
90 let 

paní Božena LIGOCKÁ.

Do dalších let pevní zdraví přejí 
syn Alois s manželkou Evou, zeť Jaroslav, 

vnuci Martin, Radim a Martin s manželkami 
a pravnuci Michal, Katka, Martin, Jana, 
Honza, Zuzanka, Vojtíšek a Kubíček.

REALITY
 ● Koupím byt v Boh. Tel.: 736 228 883.
 ● Koupím stavební pozemek v Bohu-

míně i širším okolí. Tel.: 777 073 736.
 ● Koupím byt, dům. Ne RK. Tel.: 737 

520 092. 
 ● Prodej oplocené stavební parcely 

pro RD v Orlové-Lutyni, Rolnická ul., 
včetně vod. a el. přípojky, 1004 m2. Tel.: 
603 488 030. 
SLUŽBY

 ● Webové stránky pro živnostníky 
a menší firmy na míru, optimalizace pro 
vyhledávače SEO, reklama na Face-
booku, a další služby. Tel.: 732 735 209, 
www.stranky.eu.

 ● Podlahářství DV FlooR. Více na 
www.dvfloor.cz. Tel.: 604 265 861.

 ● Nabízím individuální výuku anglič-
tiny v Bohumíně, a to za přijatelnou 
cenu. Mám mnohaleté zkušenosti, vlast-
ním certifikát FCE a osvědčení hodno-
titele ústní zkoušky pro angličtinu. 
V případě zájmu mě, prosím, kontaktuj-
te. Cena od 180 Kč/60 min. Tel.: 608 761 
068, e-mail: ajako-lipovska@seznam.cz.

 ● Převedu záznamy z videokazet na 
DVD nebo flešku. Levně. Tel.: 777 554 
484, e-mail: eminence@seznam.cz.
RŮZNÉ

 ● Vykupujeme různé starožitnosti, 
staré věci i poškozené, případně celé po-
zůstalosti. Platíme hotově, přijedeme. 
Děkujeme za nabídku. Tel.: 602 796 422.

 ● Prodám plynový sporák Mora s el. 
troubou, r. v. 2011, jako nový. Cena  
1 000 Kč. Tel.: 608 277 798, e-mail: na-
dezdahovjacka@seznam.cz.

INZERCE

MĚŘENÍ OSTEOPOROZY  
kostní sonodenzitometrií 
ZDARMA! 
V neurologické ambulanci Bohumín,  
Studentská ul. 641 (nám. T. G. Masaryka, u kina)
Všechna vyšetření se provádějí v ambulanci na počkání bez předchozího objednání.

MUD r.  B oris  M ilb erger,  tel./fax: 596 013 544  
tel.: 595 534 565, 774 416 439, e-mail: milb@seznam.cz
w w w.neurolo gick a-ambulance -b ohumin.cz

Řídnutí kostí je zákeřná nemoc
NEPODCEŇUJTE PREVENCI!

zdravá 
kost

nemocná 
kost

www.jaropojisteni.cz

Spočítej

Zadejte SPZ a zjistíte,
kolik ušetříte!

5T1 0680
Bohumín, nám. T. G. Masaryka 944, mob. 602 607 454

POVINNÉ RUČENÍ
od 1.054 Kč ročně

Projekt bezplatných návštěv vybraných turistických cílů v kraji pokra-
čuje. Vývoj situace a přibývající vládní opatření s sebou ovšem přinášejí 
některá omezení, na která se návštěvníci musí připravit.

Turisté by si před konkrétní návštěvou měli na webu či sociální síti 
provozovatele předem zjistit, jaká omezení u něj aktuálně platí. Změny 
se mohou týkat například snížení počtu návštěvníků v jeden čas, nutnos-
ti předchozí rezervace návštěvy nebo snížení počtu prohlídkových skupin.

Opatření se u jednotlivých atrakcí liší. Zatímco třeba ZOO Ostrava 
k žádným zásadním změnám nepřistoupila, Dolní oblast Vítkovice za-
vedla intervaly návštěv s omezeným počtem návštěvníků.

Projekt vstupů do atraktivit Moravskoslezského kraje zdarma se snaží 
oživit oblast cestovního ruchu po nepříznivé první polovině roku. Více 
informací na www.vstupyzdarma.cz. (red)

Atrakce stále zdarma, ale...
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Špičkový folklór a lidovky v Bohumíně

Osudy Slezanů ve válečné vřavě

Musica Pura, mezinárodní festival lidové a folklórní hudby, vstupuje do šestého ročníku. Prv-
ních pět se uskutečnilo v Ostravě, ovšem letošní se díky partnerství s kulturním spolkem 
Oderberg, hotelem Pod Zeleným dubem a ZuŠ Bohumín z velké části představí také v Bohu-
míně. Festival se koná od 28. do 30. října.

Musica Pura si klade za cíl představit publiku 
špičková profesionální tělesa a sólisty z domova 
i ze zahraničí. Zahajovací koncert se uskuteční 
v krajské metropoli. Ve sváteční podvečer  
28. října uvítá posluchače koncertní studio Čes-
kého rozhlasu Ostrava. Připravena je ochutnáv-
ka ze všech koncertů festivalu. Další dění už se 
přesune do Bohumína, který budou premiérově 
hostit také workshopy, semináře a přednášky. 
„Workshopy se zaměřují na hru na cimbál a kon-
trování na violu. Marius Preda, Marián Gereg 
a Pavel Rokyta jsou zárukou kvalitního předává-
ní svých znalostí a bohatých zkušeností, které 
nabyli během své cimbálové, respektive kontrášské 
kariéry,“ nastínil umělecký ředitel festivalu Jan 
Rokyta.

Vstupenky jsou k zakoupení v informačním 
centru Bohumína, v recepci hotelu Pod Zeleným 
dubem, v Ostravském informačním servisu či 
recepci Českého rozhlasu Ostrava.  (klbl)

KONCERTY
28.10. v 18.00, Koncertní studio S1, ČrO
VIVA MUSICA PURA!
Marius Preda & Sons | Rendošovci | BLAženky 
& Ensemble Flair | Ostrava Cimbalom Youth 
Orchestra 

29.10. v 19.00, Pod Zeleným dubem
NA VEŠEĽU VEŠELO 
Rendošovci & DJ Bursi 

30.10. v 18.30, Pod Zeleným dubem
KARLOVSKÉ ZRCADÉLKO
BLAženky &  Ensemble Flair | Ostrava Cimba-
lom Youth Orchestra

30.10. ve 20.30, Pod Zeleným dubem
THE PREDATORS
Marius Preda, Eduard Preda, Thomas Preda, 
Antal Steixner

SEMINÁŘE
29.10. v 17.30, Pod Zeleným dubem 
Východňarská svatba s Andreou a Milanem 
Rendošovými

30.10. v 17.00, Pod Zeleným dubem 
Velké Karlovice s Klárou Císaríkovou: Folklorní 
dílo Zdeňka Kašpara 

WORKSHOPY
29. a 30.10. v 9.30 – 15.30, ZUŠ Bohumín
• hra na cimbál s Mariusem Predou 
• violové kontrování s Mariánem Geregem
• violové kontrování s Pavlem Rokytou

Více na www.musicapura.cz

Vyšla »Trnitá cesta k Dunkerque«, nová kniha bystřického kronikáře Petra 
Majera. Navazuje na jeho předchozí díla z edice »Velikost každého národa 
spočívá v tom, jak uctívá památku svých hrdinů«. Nová kniha patří opět do 
kategorie literatury faktu. Mapuje složité období v našem regionu, které do-
sud nebylo komplexně zpracované.
Smyslem publikace je zaplnit mezeru 
v novodobé historii a poukázat na opo-
míjený, často však velmi zkreslený po-
hled na obyčejné vojáky z Těšínska, 
kteří nastoupili vojenskou službu u we-
hrmachtu. Ke konci války ale zběhli, 
nebo byli zajati, dobrovolně se přihlá-
sili do Československé samostatné obr-
něné brigády ve Velké Británii a bojo-
vali proti nacistickému Německu. 
Poprvé vychází knižně seznam všech 
vojáků z Těšínska, kteří bojovali na zá-
padní frontě 2. světové války ve Francii 
u přístavního města Dunkerque v le-
tech 1944-45. Jedná se o 1914 občanů 
z obcí a měst od Bohumína po Mosty 
u Jablunkova, z nichž 41 položilo svůj 
život v boji proti nacistickému Němec-
ku a jsou pochovaní ve Francii a Belgii. 
Z Bohumína a okolních obcí, dnes jeho 
městských částí, šlo o 137 vojáků. 
Kniha rozebírá situaci na Těšínsku 
v době, kdy bylo začleněné do německé 
Říše v letech 1939-1945. Popisuje násil-

nou germanizaci místního obyvatelstva 
vydáním Deutsche Volksliste a povin-
nosti těch, kteří ji přijali. U mužů pře-
devším službu v německé armádě. Je 
třeba zdůraznit, že šlo v naprosté větši-
ně o nedobrovolnou službu, kdy slez-
skou národnost, a  tím i Deutsche 
Volksliste III, přijali rodiče těchto vojá-
ků z existenčních důvodů. 
Kromě vzniku Československé samo-
statné obrněné brigády ve Velké Britá-
nii publikace popisuje životní osudy 37 
válečných veteránů, kteří u Dunkerque 
bojovali a se kterými se autor v posled-
ních 25 letech setkal. Jsou podrobným 
popisem toho, jak ve skutečnosti těžce 
nesli tíhu války nejen oni, ale i jejich 
rodiny, jak se museli vyrovnávat vnitř-
ně i navenek s tím, že žili od roku 1938 
do konce války ve třech státech.  (red)

Kniha Trnitá cesta k Dunkerque je v prodeji 
v knihkupectví Jaroslava Procházková  
v Bohumíně.
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kAM V BOHuMÍNĚ?

AKCE V KINĚ K3 

Studentská 781 & 596 012 124 
www.k3bohumin.cz

 ● 9.10., 10.10. a 21.10. v 19 hodin 
BÁBOVKY. Česko (Drama/Kome-
die), 2020, od 12 let, 97 min., 130 Kč.

 ● 11.10. a 23.10. v 16 hodin PI-
NOCCHIO. Itálie (Fantasy/Dobro-
družný), 2019, dabing, přístupný, 
125 min., 120 Kč.

 ● 11.10. v 19 hodin PRO BALÍK 
PRACHŮ. USA (Akční/Thriller), 2020, 
titulky, od 12 let, 92 min., 120 Kč.

 ● 14.10. v 19 hodin NOVÍ MUTAN-
TI. USA (Horor/Sci-Fi ), 2020, dabing, 
od 12 let, 95 min., 100 Kč.

 ● 15.10. a 25.10. v 19 hodin KAREL. 
Česko (Dokument o Karlu Gottovi), 
2020, přístupný, 127 min., 130 Kč.

 ● 17.10. v 19 hodin 3BOBULE. Čes-
ko (Komedie), 2020, přístupný, 101 
min., 100 Kč.

 ● 18.10. v 19 hodin ŠARLATÁN. 
Česko (Životopisný/Drama), 2020, 
od 12 let, 100 min., 120 Kč.

 ● 21.10. v 9 hodin PŘÍLIŠ OSOBNÍ 
ZNÁMOST. Česko (Drama/Vztaho-
vý), 2020, 107 min., 50 Kč (FK pro 
seniory).

 ● 22.10. v 19 hodin TENET. USA 

(Akční/Sci-fi), 2020, titulky, od 12 
let, 150 min., 130 Kč.

 ● 25.10. v 16 hodin DĚDA, PO-
STRACH RODINY. USA (Komedie), 
2020, dabing, přístupný, 98 min., 
110 Kč.

PRO DĚTI

 ● 11.10. v 10 hodin FERDA MRA-
VENEC V CIZÍCH SLUŽBÁCH. Diva-
delní pohádka pro děti od 3 let. Ki-
nosál, 80 Kč.

 ● 29.10. v  17 hodin ŠTÍSTKO 
A POUPĚNKA - AŤ ŽIJÍ POHÁDKY. 
Pásmo pohádkových scének a pís-
niček. Kinosál, 195 Kč.
Náhrada za představení z 9.2., vstu-
penky zůstávají v platnosti, lístky na 
nový termín v prodeji.

 ● 18.10. v 10 hodin ČERVENÉ 
STŘEVÍČKY A 7 STATEČNÝCH. Jižní 
Korea (Animovaný/Pohádka), 2019, 
dabing, 83 min., 120 Kč.

 ● 25.10. v 10 hodin POHÁDKY PRO 
KOČKU. Československo 1959-
1974. Pásmo kreslených pohádek. 
76 min., 80 Kč.

DIVADLO

 ● 16.10. v 19 hodin KAFE U OSMA-
NYHO. Talkshow módního návrháře 
Osmanyho Laffity, moderuje Eva 
Decastelo, vystoupí sopranistka 
Michaela Gemrotová. Kinosál, 290 
Kč.

 ● 24.10. v 19 hodin S VÁMI MĚ 

BAVÍ SVĚT. O historky z hereckého 
i soukromého života se podělí Pa-
vel Nový a  Marie Tomsová. Hudeb-
ní doprovod Sekáč & přátelé. Ki-
nosál, 160 Kč.

AKCE V KNIHOVNĚ
Vrchlického 262, 596 012 203 

www.k3bohumin.cz
PROVIZORNÍ KNIHOVNA

Bývalá prodejna vedle Jeskyňky  
ve Vrchlického ulici. 

PO-PÁ 8-12 a 13-18 hodin (ve stře-
du pouze dopoledne)
SO 8-11 hodin

 ● Do10.10. TÝDEN KNIHOVEN. 
Upomínková amnestie a poloviční 
sleva roční registraci do knihovny.

 ● 9.10. ve 13 hodin VESELÉ ZÁ-
LOŽKY DO KNIHY. Výtvarná dílna 
pro děti, knihovna Skřečoň a Starý 
Bohumín.

 ● 26.10. až 30.10. (mimo středu) 
v   1 3  h o d i n  V Y R Á B Í M E 
HALLOWEENSKÁ STRAŠIDLA. Vý-
tvarná dílna, 26.10. až 30.10. 
knihovna Skřečoň, 27.10. a 30.10. 
Starý Bohumín, 26.10. Záblatí.

BESEDY

 ● 19.10. v 19 hodin DOMINIKA NA 
CESTĚ JAPONSKEM. Přednáška ha-
vířovské rodačky Dominiky Gaw-
liczkové o cestě na motorce zemí 
vycházejícího slunce. Kinosál, 170 
Kč/200 Kč.

 ● 30.10. v 19 hodin JIŘÍ KOLBABA. 

Přednáška známého cestovatele 
s množstvím fotografií. Kinosál, 160 
Kč.
Náhrada za představení z 18.3., vstu-
penk y zůstávají  v   platnosti , 
vyprodáno

KURZY

 ● 12.10. a 13.10. v 9.30 – 11.30 ho-
din ZÁKLADY PRÁCE S TABLETEM. 
Knihovna Skřečoň, 300 Kč.

 ● 27.10. a 29.10. v 9.30 – 12 hodin 
PRÁCE S CHYTRÝM TELEFONEM. 
Knihovna Skřečoň, 300 Kč.
Přihlášky osobně v knihovně, tele-
fonicky 596 013 027, e-mailem na 
knihovna-teen@k3bohumin.cz. 
Přihlášení a platba nejpozději týden 
před začátkem kurzu.

VÝSTAVY

 ● Do 30.10. ENKAUSTICKÉ  MALBY. 
Výstava děl Danuše Pytlíkové. Foyer 
kina.

 ● Každou sobotu ve 14-17 hodin 
VOJENSKÁ EXPOZICE. Výstroj a vý-
zbroj od ČSLA po AČR, komentova-
né prohlídky. Uniformy, zbraně, 
technika. Dům služeb na nám. 
Budoucnosti.

 ● MĚSTSKÉ MUZEUM. Expozice 
»Bohumín - pohledy do minulosti 
města«. PO–PÁ v 10-12 a 17-20 ho-
din, SO a NE v 10-20 hodin. Starý 
Bohumín, Pod Zeleným dubem.

MARYŠKA 

nám. TGM 939, www.maryska.cz, 
info@maryska.cz, 

telefon: 776 577 722. Každé úterý 
a čtvrtek od 15 do 18 hodin.

 ● Do 30.10. PO STOPÁCH VINNE-
TOUA A OLD SHATTERHANDA. Vý-
stava fotografií Ladislava Pekárka 

fi lmových míst ze slavných 
„mayovek“. 

FOTBAL

 ● 10.10. v 15 hodin SLOVAN ZÁB-
LATÍ – LOKOMOTIVA PETROVICE B.  
Muži, krajská soutěž, hřiště 
v Záblatí.

 ● 18.10. ve 14.30 hodin FK 
BOSPOR – MFK HAVÍŘOV. Muži, di-
vize, hřiště za parkem.   

 ● 24.10. ve 14 hodin SLOVAN ZÁ-
BLATÍ – TJ BDSTAV SEDLIŠTĚ. Muži, 
krajská soutěž, hřiště v Záblatí.

HOKEJ

Krajská liga můžu MS kraje
 ● 10.10. v 17.30 hodin HC BOSPOR 

– TJ HORNÍ BENEŠOV.
 ● 14.10. v 18 hodin HC BOSPOR – 

HC FRÝDEK-MÍSTEK.
 ● 24.10. v 17.30 hodin HC BOSPOR 

– HK KRNOV.

AQUACENTRUM

596 092 300,  777 707 786, 
aquacentrum@bospor.info, 

www.bospor.info
pondělí až čtvrtek: 6-7.45 a 12-21 
hodin
pátek: 12-21 hodin
víkendy a svátky: 8-21 hodin
každé pondělí a středu v 19.30 ho-
din aquaerobic
SAUNOVÝ SVĚT
pondělí až čtvrtek: 12-21 hodin
víkendy a svátky: 8-21 hodin

SPORTOVNÍ HALA 

734 788 668, sportovni-hala@
bospor.info, www.bospor.info, 

denně v 9-21 hodin

kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 9.10. do 25.10.   
Programy také na www.bohumin.cz nebo www.k3bohumin.cz.

14.10. v 8-16 hodin SLEZSKÝ 
RYNEK. Potraviny a produkty 
regionálních výrobců, ochutnáv-
ka zabíjačkových specialit. Nám. 
TGM.

(Pokračování na str. 16)

pomůcka: anoa, or, orr.
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Polní kuchyně, improvizovaný kadeřnický salón, autoservis, zámeč-
nická dílna. Vše na jednom místě. žáci s učiteli odborného výcviku 
bohumínské střední školy opustili opět po roce učebny a dílny, aby 
své dovednosti představili veřejnosti. Na náměstí před radnicí zorga-
nizovali 23. září Den řemesel.

Středoškoláci pořádali svou akci 
podeváté. První dva ročníky se ko-
naly v areálu školy. Pak se akce pře-
sunula na náměstí, kde je obory 
lépe vidět a zájemci si k nám snáze 
najdou cestu. Den řemesel cílí pře-
devším na žáky osmých a devátých 
tříd, kteří se rozhodují, kam po 
základce.
Největší zájem eviduje střední ško-
la pravidelně o oba maturitní obo-
ry, z učňovských se popularitě těší 
kadeřnický obor, ale také elektri-
kář. Kvůli nedostatku kvalifikova-
ných řemeslníků totiž zavedl Mo-
ravskoslezský kraj u vybraných 
učňovských oborů finanční pobíd-
ky. V případě bohumínské školy 
jde právě o elektrikáře. Žáci prv-
ních ročníků s řádnou docházkou 
mohou získat finanční benefity.
Nabídku tříletých oborů zakonče-
ných závěrečnou zkouškou a výuč-

ním listem chce bohumínská 
střední škola od příštího roku roz-
šířit. Na dobré cestě je otevření 
oboru železničář, který k Bohumí-
nu vyloženě sedí. V rámci Dne ře-
mesel proto na náměstí představila 
škálu ajznboňáckých profesí také 
Správa železnic. Nový obor už po-

světila krajská rada, nyní jej ještě 
musí schválit ministerstvo. Pokud 
půjde vše podle plánu, první žáci 
by do něj mohli nastoupit v příštím 
školním roce.  (tch)

V České republice žije celkem 44 druhů křižáků – největším 
z nich je křižák čtyřskvrnný, který dorůstá délky až 20 mi-
limetrů. žije na otevřených biotopech, zejména na vlhkých 
loukách s vysokými bylinami, snáší i suchá stanoviště.

Jeho zbarvení je značně varia-
bilní, nejčastěji světle žlutozele-
né, hráškově zelené až šedozele-
né, vzácněji červenohnědé až 

červené. Ráno a večer sedí pa-
vouk uprostřed sítě, přes den se 
zdržuje v  kulovitém úkrytu 
z hustých vláken a částí rostlin, 
umístěném poblíž sítě. Úkryt je 
se sítí spojen signálním vlák-
nem. Samice, které jsou mno-
hem větší než samci, zhotovují 
po kopulaci kokon s vajíčky, kte-
rý upevňují na bylinný porost. 
Vývoj druhu je jednoletý, mláďa-
ta se líhnou na jaře, dospívají 
koncem léta a můžeme je pozo-
rovat až do října.

 Text a foto: Jiří Šuhaj

křižák 
čtyřskvrnný  (Araneus quadratus)

Příroda Bohumínska – 
pavouci (262)

KAM V BOHUMÍNĚ

BOSPORKA

730 521 457,  
bosporka@bospor.info, 

www.bospor.info,  
denně v 9-21 hodin

LEZECKÁ STĚNA - denně ve 12-20 hodin
CVIČENÍ - rezervace 733 775 824 
nebo osobně v recepci
pondělí: 16-18 hodin kruhový trénink
úterý:  8.30-9.30 hodin kruhový trénink; 
17-18 hodin funkční trénink
středa:  9.30-10.30 hodin cvičení maminek; 
17-18 hodin tyče
čtvrtek:  9-11 hodin senioři; 17-18 hodin HIIT
pátek:  9.30-10.30 hodin cvičení maminek; 
16-17 hodin kruhový trénink

 
ADVENTURE GOLF

734 788 666, adventure-golf@bospor.info, 
www.bospor.info. 

Pouze víkendy v 10-18 hodin

ZIMNÍ STADION 

Janáčkova 1218, Tel.: 596 016 530, 
777 707 782, www.bospor.info

Každý víkend v 15-16.30 hodin VEŘEJNÉ 
BRUSLENÍ. Půjčovna helem, půjčení a brou-
šení bruslí, možnost občerstvení.

(Pokračování ze str. 15)

Programy také na  
www.bohumin.cz 

Nabídku oborů doplní mladí ajznboňáci

Sbírka po požáru vynesla 
3,2 milionu
Do konce září probíhala sbírka, kterou vyhlásil kraj po tragickém 
srpnovém požáru ve věžáku v Nerudově ulici v Bohumíně. Během 
sedmi týdnů se v ní sešlo 3,2 milionu. Prostředky budou rozdělené 
podle přesných pravidel, která nastaví správní rada sbírky. Ty pak 
musí ještě schválit krajská rada.
Většinu prostředků ze sbírky by 
měli obdržet pozůstalí po obětech 
a zranění. Zapomenout by se ne-
mělo také na obyvatele, kteří utr-
pěli majetkovou či psychickou 
újmu. Podíl získá i Bohumín, což 
zajistí co nejlépe cílenou pomoc. 
Ostatně Bohumín do sbírky sám 

přispěl, zastupitelé v září schválili 
částku dvou set tisíc.
Dárci mohou zpětně zažádat 
o potvrzení pro účely snížení  
daňového základu na adresách   
ivana.vymetalova@msk.cz nebo  
miroslava.novakova@msk.cz. 
 (red)

Žáci na náměstí poutavou formou představili jednotlivé obory. O pěveckou vlož-
ku se postarala sedmnáctiletá Eliška Rusková, finalistka soutěže SuperStar 2018, 
která na střední škole studuje obor sociální činnost.

Foto: Nikola liberdováFoto: Nikola liberdová

DĚKUJEME


